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CIRCUITOS DIGITALES

CIRCUITOS DIGITALES SON LOS QU
COMUNICAN Y PROCESAN INFORMAC
DIGITAL

,SENAL DIGITAL: SOLO PUEDE TOMAR
NUMERO FINITO DE VALORES. EN BINAR

SENAL ANALOGICA: INFINITOS VALOR

VENTAJAS DE ESTOS CIRCUITOS:

MAS PRECISION, MENOS RUIDO, POC
OPERACIONES Y CIRCUITOS BASICOS,
VOLOCIDAD, CAMPO APLICACION AMP




CIRCUITOS DIGITALES

SISTEMAS DE NUMERACION.
BASIODEUNSN.: numerode digitosdel sistema
. DECIMAL0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

. VALORYPOSICION989923 —— 9X1(?

. REPRESENTACIDNNp, b +p,_, b™1 +X

. SISTEMBINARIQ CIRCUITOSIGITALES
100101001 . diodos,transistorex




SISTEMA BINARIO

ASistemade base2: dosdigitos,dosbits posibles
AConversiordecimalc binario:

10011010,101z = 1:27 + 0-2° + 0-2°+12°+1-2°+ 02
+O-20+7-2’+0-22+1-23:128+76+8+2+0,5 + 0,125 =

F1-2" +

= 154,62510)

IConversiorbinarioc decimal

Expresar el numero decimal 25 en su equivalente binario.

Solucion: Cociente Resto
252 12 7
12:2 6 (9]
6:2 3 O
3:2 7 1
Y  J  J v w

bit mas significativo i | 1 O O !
De esta manera, el resultado es:

25¢10) 1700172



SISTEMA BINARIO
ADEDECIMAERACCIONARABINARIO

Expresar el numero decimal fraccionario 0,36 en su equivalente binario
con seis digitos de precision. Expresar también el numero 25,36.

Solucion:

0,36-2 = 0,72 primer digito fraccionario: 0
0,72-2 = 1,44 segundo digito fraccionario: 1}
0,44-2 = 0,88 tercer digito fraccionario: 0O
0,88-2=1,76 cuarto digito fraccionario: 1
0,76 -2 = 1,52 quinto digito fraccionario: 1
0,52-2 = 1,04 sexto digito fraccionario: 1
Por lo tanto, el resultado es:
0,36(10 ~ 0,010111) = 0,359375

Si tenemos en cuenta este ejemplo y el anterior, el numero 25,36 se ex-
presa en forma binaria de la siguiente manera:

25,3619 ~ 11001,010111; = 25,359375
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SISTEMA BINARIO

SUMA EN EL SISTEMA BINARIO

SUMA-~
Acarreo (*) A B Suma , Acarreo (**) ,
0 0 0 0 0
0 0 1 1 5
0 1 0 1 0
0 1 1 0 1
1 0 0 1 3
1 0 | 0 ;
1 1 0 5 .
1 1 1 1 1



SISTEMA BINARIO
DIFERENCIARESTA

Acarreo (%) Minuendo Sustraendo Diferencia Acarreo (**)
0 0 0 0 0
0 0 1 1 1
0 1 0 1 0
0 1 1 0 0
1 0 0 1 1
1 0 1 0 1
1 1 0 0 0

1

1

1

" Acarreo resultante de la operacion anterior.
** Acarreo resultante de la operacion actual.




CONVENIOS DE COMPLEMENT

W/ h b+ 9 bMATEMATICOS QUE PERMITE|
REALIZAR RESTAS BINARIAS CON CIRCUIT!
SUMADOR

1. COMPLEMENTAODOS

WDe un numero binario N de n digitos enterosy k
fraccionariosessudiferenciacon2";2"cb Q

Se obtiene cambiandolos O por 1 y los 1 por O, y
sumandol.

1111 > 0000+1=0001




CONVENIO DE COMPLEMENTC
EJEMPLO DE COMPLEMENTO A DOS:

Realizar la resta 15 — 26.
Sistema decimal Sistema binario

15 0 01111 Minuendo
t
- 26 1_00110 Sustraendo (en complemento a dos)
- 11 1 10101 Diferencia (en complemento a dos)

N\

BIT SE SIGNO: 0, numero positivo sin complementar.
1, nUmero negativo complementado.



CONVENIOS DE COMPLEMENT

COMPLEMENT@UNQ

4De un numero binario N de n digitos enterosy k
fraccionariosessudiferenciacon2h ¢ 2°k; 2n ¢ 2
cb Q

Realizar la resta 15 — 26.
Sistema decimal  Sistema binario

15 0 01111 Minuendo
- 26 + 1 00101 Sustraendo (en complemento a uno)
=711 1 10100 Diferencia (en complemento a uno)

Cambiar 1 por 0 y viceversa,; Al sumar, afadir el acarreo superior al bit menos signific:



CODIGOS BINARIOS

W/ 2NNBALIR2YRSYOAF Sy iNJ
f2a8 RNIAG2E4 OAY

Codigo binario natural

BCD natural
Cadigos binarios } Ponderados

Codigos BCD Alken

Exceso tres - No ponderado
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CODIGOS BINARIOS

CODIGBINARIONATURAL

WRepresentaciondirecta de la informacion por
[ngdig del equivalente en binario, del numero
RSOAYIF T Q

1. Usaal maximola codificaciorde n digitos

2. Esmuyempleadcenlasunidadesde céalcula
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CODIGOS BINARIOS

CODIGOS DECIMALES CODIFICADOS EN B
B.C.D

. Se usan para representar digitos decimales

medianteunacodificaciorinaria

. Senecesitanpor tanto cuatrobits.
. EInimerode combinacionegsde 24 =16
. Soloseusandiezcombinaciones



CODIGOS BINARIOS

1. CODIGBCDPONDERADO

WEI decimal equivalentees la sumaponderada
de losdigitosque formanel O s R ABBh&ural
y Alken

2. CODIGBCDNOPONDERADO

YEldecimalequivalenteesla sumade los digitos
que forman el codigomasuna ciertaO I Y .A
BCDexcesdares.



CODIGOS BINARIOS

Correspondencia entre el cédigo decimal y los BCD ponderados y no ponderados

—

BCD exceso tres

—Eecimal BCD natural BCD Aiken
B 8 | 4 2 1 2 4 2 1
0 0o | o 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Z o | o 0 1 0 0 0 1 0 1 0
7Y o | o 1 0 0 0 1 0 0 1 0
3 o | o 1 1 0 0 1 1 0 1 1
i 0o | 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1
=N g 1 1 0 1 1 0 : 1 1 0 0
e | o | 3 1 0 1 1 0 0 1 0 0
= 0 |1 1 1 1 1 0 1 1 0 1
8 | 1] o0 0 0 1 1 1 0 1 0 1
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SISTEMA HEXADECIMAL

REPRESENDE FORMASIMPLIFICADRUMEROS

ENBINARIO
|Hex. 0 TR R W e R SR TSl e - N B g e
. 0.1 2 3 4 5.bue ST oo eka2 gk ek NG

2EF=2x16* +14x16'+15x16°
1. CONVERSICIDEBINARIO\HEXADECII\/IAL

0111 1010 1101 (bina
7 10 13 (decimal)
D (hexadecimal)

2. CONVERSICIDEHEXADECII\/I/)QLBINARIO

4 D = (hexadecimal)
4 13 15 (decimal)
0100 1101 1111 (binario)



ALGEBRA DE BOOLE

ADESARROLLADRARA LOS RAZONAMIENTC
LOGICQS

AAPLICADALOSCIRCUITO8[ j DL/ h{ Q
AOPERAONDOSVALORESY 1.

ALOSVALOREBEPRESENTENTADOSSTABLESN
LOSCIRCUITAGICQ®NncendidoapagadX

AEXISTERNOS. OGICABEAPLICACION
o -

i A/‘,W F 5V ‘
|

|
oV
oV 1 0 =y .

Légica positiva Logica negativ



FUNCION LOGICA

DEFINICIQNaquella con valores son binarios y
dependende unaexpresionalgebraicdormadapor
terminosrelacionadosor operaciones

f(AB,C)=A.B+C

TABLAEVERDADparaexpresatnosvalores

NUERMECOMBINACIONES
Wt InBdtradas N=2"
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OPERACIONES ALGEBRA BOC

FUNCIOMSSUMA P
A
+V &
s,
‘Entrada _ Salida _ —)—
A B & R oL
0.0 0 i
0. 1 1
£ 1
g i 1 3
Tabla de verdad D :




OPERACIONES ALGEBRA DE B(
FUNCIONWRODUCTO
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OPERACIONES ALGEBRA BOC
FUNCIONCOMPLEMENTONEGACION

Entrada Salida
A B 2 >®B—
0 1

1 0 B=A
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PROPIEDADES ALGEBRA DE BC

PROPIEDAD INTERNA resultado variable
hooleana

PROPIEDADONMUTATIVA
PROPIEDAASOCIATIVA
PROPIEDADISTRIBUTIVA

EXISTENCIAELEMENTONEUTRO reproduce
cualquierelementobooleana 1y 0

EXISTENCRALEMENTO@PUESTOopera dando
el elementoneutro.




PROPIEDADES ALGEBRA DE B(
7. LEYDEABSORCION

A+A.B=A
A.(A+B)=A
8. LEYEBEMORGAN , . .5 A & a8 A+B
A+B=A.B oot
A.B =A+B 1 0o | o |0 10 | 1 1
A+B=A'B AB=A+B



PUERTAS LOGICAS UNIVERSA
REPRODU CEISDDA$ASC)PERACIONBSOLEANA!

—— m—

Entrada | Salida

el : i PUERTA NOR
0 | DO C=A+B=A.B
0 B

1 .

:

0
1
0
1

OO R sl
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Entrada

PUERTA NAND

C=A.B=A+B

2 4 o ol
= o = o|m




UNIVERSALIDAD PUERTA NOFR

CO M C]:) U E RTAI OT lE\ntra;a Saéida
COMOPUERT®R :D%
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